

短新闻

平安集束

滑雪场里安全第一

通讯员 万雪晴

本报讯 日前,慈溪市一家新开业的室内滑雪场吸引了不少顾客。但是,慈溪市检察院公益诉讼部干警现场勘查后发现不少问题:在人员配备方面,该场所没有专门的现场救护人员及医务人员;在设备配置方面,急救设备和急救药品不完备;在制度建设方面,缺少可行的、健全的人身伤害救护及治安保卫、设备维修等制度。上述情形违反了《中国滑雪场所管理规范》,容易出现滑雪者摔倒、碰撞后现场无人救援、送医不及时等问题,威胁滑雪者生命健康安全,损害社会公共利益。

检察院随即向相关主管部门发送检察建议书,建议其依法对涉案场所监督整改,并加大日常监管力度,做好安全检查。

近日,被建议单位对检察建议作出回复,检察干警回访滑雪场,发现安全问题均已整改完毕。

共享法庭快调快结

通讯员 陶亮

本报讯 近日,在金华市金东区委政法委牵头协调、司法行政多部门大力支持下,金东区法院在辖区卡车城、汽车城设立了两家行业特设“共享法庭”,针对车辆买卖行业矛盾纠纷易发、多发的特点,运用数字化手段赋能进一步推动车辆买卖类案件快调快结。

特设“共享法庭”是设立在律师事务所、金融邮政网点、专业市场等地点,供当事人线上参加诉讼和调解人员在线联系法官的场所,采用“一般纠纷就地调”“复杂纠纷指导调”“涉诉纠纷邀请调”的工作模式,通过“一屏一线一终端”,联通行业治理最前沿,实现矛盾纠纷源头治理。

下一步,金东区法院将按照“成熟一批、落地一批”的原则,探索构建行业间“共享法庭”良性互动互补机制,实现服务种类、服务范围、服务对象的有效覆盖。

撕毁法律文书被拘

通讯员 林长锋

本报讯 近日,泰顺一男子因拒不配合当地消防部门依法执行职务,撕毁法律文书,被行政拘留。

当日,泰顺县消防救援大队联合县文明指导中心、公安交警大队等,针对高层住宅小区消防车通道被违规占用、堵塞等违法行为,展开专项整治行动。在对万洋华府小区进行检查时,执法人员发现消防车通道上有违停车辆,于是依法对当事人张某作出了罚款50元的处罚,但张某丈夫夏某为逃避处罚,故意撕毁了法律文书。

公安民警很快到达现场。经进一步调查确认,夏某因拒不配合消防部门依法执行职务被处以行政拘留3日。

平安点滴

建村钉助力大平安

通讯员 熊雪勇 杜少华

本报讯 日前,为提高“平安三率”、加强反诈骗宣传,建德市钦堂乡通过“建村钉”平台开展了平安创建有奖问答。数千人参与活动,其中25人全部答对,获得了乡政府准备的精美纪念品。

今年以来,“建村钉”在钦堂乡已实现村户全覆盖,“互联网+”数字乡村治理模式深入人心。平安创建工作也顺应时代潮流,加快了数字化进程,依托“建村钉”平台,定期向村民推送平安小贴士、发布反诈小常识等,将平安建设融入群众生活。

警示教育筑牢防线

通讯员 吕煜明

本报讯 连日来,诸暨看守所在驻局纪检组的指导下,每月组织监管民警开展警示教育活动,举一反三、以案为鉴,以案促改、以案促建;同时,紧密结合队伍教育整顿和“三能”主题教育实践活动,扫除思想之尘、敲响警醒之钟、筑牢防御之堤,端正作风,提升素质,尽心尽力干好本职工作。

接受警示教育后,大家纷纷表示,要增强遵纪守法的自觉性,履职担当、乐于奉献,在执法服务的新征程中展现新担当、新作为。

秋日攻坚凌晨行动

通讯员 金娜

本报讯 为切实将政法队伍教育整顿成果落到实处,巩固“基本解决执行难”成果,近日,嘉兴市南湖区法院开展了“我为群众办实事”秋日攻坚专项执行行动。

凌晨5点,30余名执行干警兵分5路前往南湖区各乡镇街道,按照实施方案对50名被执行人“逐一击破”。此次行动共顺利执结5起案件,执行到位金额28.2万元,传唤9人,最终拘留3人、罚款6人。

濒危企业重获新生

通讯员 张建芳

本报讯 日前,永嘉县法院裁定批准楠溪江农业集团有限公司重整计划,濒危企业有望起死回生。

该公司成立于2005年,以对外投资农业项目为经营内容,后因经营不善、投资亏损等原因致使负债急剧上升,于2013年进入法院破产清算程序。管理人介入后,共计200余户债权人申报债权。

考虑到公司具有一定的挽救价值,为提升财产处置效益、提高债权人清偿比例,法院启动重整程序。重整投资人注资478万元,在提高债权人的清偿率的同时,也挽救了困境企业。

结成青年共建联盟

通讯员 项旭 洪帆

本报讯 近日,临海市法院团支部与浙江省交通集团台州管理中心团总支举办青年共建联盟签署仪式。双方团总支书记、团支部书记和部分委员参加共建仪式,共同签署了青年共建联盟协议书,明确了结对共建目标、共建内容,就廉洁教育、技能竞赛、专题讲座、志愿活动、文体活动、相亲交友等方面达成初步意向,并分享了青年文明号创建、青年突击队创建经验,相互学习,取长补短。

平安集束

面对群众提出的尖锐问题
职能部门负责人不避不躲

通讯员 周玉南 本报记者 江胜忠

本报讯 “深夜飙车的问题管不管?”“管!一定管!”“诈骗犯罪能不能多打击?”“一定加大打击力度!”“校门口交通拥堵怎么解决?”“加强交通管制力度,上下学高峰时段增派警力执勤。”……近日,由金华市婺城区委、区政府主办的《我们的平安答卷》——“平安婺城”建设大型融媒体访谈在婺城新城区万泰广场举行,市、区两级人大代表、政协委员和现场群众针对反诈、治安、食品药品安全、交通、消防、教育等身边事,抛出一个个直接甚至有点尖锐的问题,相关职能部门负责人直面问题,给出了清晰、明确的答复。

婺城区始终高度重视平安建设工作,坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干,坚定不移地沿着平安浙江建设的路子砥砺前行、扎实推进。近年来,该区以“双城”战略为引领,深入推进“平安婺城·幸福城”建设,着力维护社会安全稳定、解决群众身边小事、提升基层治理能力,平安建设取得可喜成绩,2020年荣获全省首批一星平安金鼎,2021年成功实现平安“十六连创”,月度平安指数一直位列全省第一方阵,3次获得全省第一,有效提高了人民群众的获得感、幸福感和安全感。

此次举办群众和职能部门负责人面对面问答的现场直播活动,旨在更清晰地了解群众的诉求和对平安建设工作的意见和建议,从而进一步转变工作作风,勇于担当作为,切实解决工作中的短板弱项。

活动的评价环节中,面对婺城区交出的平安建设“答卷”,由人大代表、政协委员、党代表、新金华人、社区居民、本地企业主、在校师生等组成的100名“阅卷人”齐刷刷点赞。

边赏风景边学法律

嘉兴市秀洲区检察院创新普法,联合区民政局、芯悦社工开展家乡特色文化法治游,将法治小课堂搬上了水上巴士,让孩子们在欣赏家乡风光的同时学习法律知识。

通讯员 秀湖 摄



上门办证方便老人

今年以来,温岭市石桥头派出所不断提升办证服务水平,通过绿色通道、预约服务等方式,为辖区群众办理证件2650余人次。图为该所民辅警到养老服务机构为老人提供上门办证服务。

通讯员 蒋友彬 王健 摄



调解跨市纠纷 “一地都不跑”

通讯员 刘聪

本报讯 近日,建德市寿昌镇矛调中心利用“浙江解纷码”,在线上成功调解一起跨市纠纷。

在金华市金东区工作的薛某骑电动自行车下班时,半路被倒下的电线杆绊倒,造成髌骨骨折。事后,薛某回到寿昌镇老家休养。后经多方了解得知,该电线杆是吊车司机方某行驶过程中拉倒的,薛某与方某就医药费及其他相关费用产生争议,于是向寿昌镇矛调中心申请调解。

考虑到双方异地相隔,且薛某行动不便,在调解员的指导下,双方通过“浙江解纷码”在线反映纠纷事项,然后由调解员通过视频方式组织开展线上调解。在调解员的努力下,双方对赔款数目达成一致并签下调解协议。

今年以来,寿昌镇已运用“浙江解纷码”成功调处50多起矛盾纠纷,实现了矛盾纠纷调处化解从“最多跑一地”到“一地都不跑”的转变。